
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung  

Datum:   Mittwoch, den 19.07.2023 von 19:15 Uhr bis 21:45 Uhr  

Teilnehmer/innen:  Sandra Bonenkamp, Dominik Demme, Steffen Frodl, Michael Mahner, Ulla Oldewe-

me, Stephanie Poggemann, Karin Stürznickel-Holst, Jörg Uhlenbrock, Heiko Zweigelt  

Entschuldigt:  Michael Bremer, Gabi Faupel, Marie Freund, Jan Uhlenbrock, Andreas Schreiner, 

Gast:  Jutta Schlier  

Protokollant:  Jörg Uhlenbrock  

 

MEDITATION:   wurde von Karin Stürznickel-Holst gestaltet 

 

TOP 1:  Begrüßung von Jutta Schlier 

Frau Schlier war früher Gemeindereferentin in der Gemeinde und ist Künstlerin. Sie wird im 
Rahmen des Jubiläums „10 Jahre Raum der Hoffnung“ eine Ausstellung ihrer Bilder durchfüh-
ren. Die Ausstellung soll vom 04.11.2023 bis Anfang Januar 2024 dauern. In der PGR-Sitzung 
wurden inhaltliche und organisatorische Punkte besprochen und geklärt. Außerdem gab es 
eine Führung für Jutta Schlier im Raum der Hoffnung.  

Bilder sollen im Foyer, in der Kirche und eventuell an der Fensterfront des Gemeindesaals 
ausgestellt werden. Um die Klärung von versicherungstechnischen Fragen kümmert sich Stef-
fen Frodl.  

TOP 2: Fusion  

Bis zur Fusion zu einer Gemeinde sollen vorab die beiden Pastoralverbünde St. Edith Stein- 

Reinhardswald und St. Peter, Hofgeismar-Weser-Diemel zu einem Pastoralverbund ver-

schmelzen. Das Seelsorgeamt hat in einem Brief vorgeschlagen, dass der Name des neuen 

Pastoralverbundes St. Peter, Hofgeismar-Weser-Diemel sein soll. In einer Abstimmung wurde 

dieser Namensvorschlag bei einer Enthaltung einstimmig vom Pfarrgemeinderat abgelehnt. 

Am 11. Oktober 2023 wird es einen Info-Abend wegen der Neuordnung der Pastoralverbün-

de in St. Elisabeth in Kassel geben. Beginn wird um 19:30 Uhr sein. 

TOP 3: Kirchweihfest   

Das Kirchweihfest wird am 10.09.2023 begangen. Die Informationen und Einladungen sollen 

breiter gestreut werden, so dass auch jede/r sich angesprochen fühlt. Listen für Helfer liegen 

im Kindergarten und in der Kirche aus.  

An dieser Stelle wurde ergänzt, dass Fronleichnam Herr Benedix und Herr Müller beim Grillen 

spontan geholfen haben, herzlichen Dank dafür.  



TOP 4: PGR-Wahl 

Der Wahltermin ist der 26.11.2023. Zwei Wochen vorher, am 12.11.2023, werden die Kandi-

daten im Familiengottesdienst vorgestellt. Das Wahllokal wird von 9:30 Uhr bis 13 Uhr geöff-

net haben. Für die Durchführung der Wahl am 26.11,2023 wird der Verwaltungsrat gebeten. 

Zusätzlich haben sich Ulla Oldeweme und Stephanie Poggemann als Wahlhelferinnen bereit 

erklärt.  

Der neue Pfarrgemeinderat wird wieder 10 Mitglieder umfassen. Für die Prüfung der Kandi-

datenvorschläge ist laut Satzung der bisherige PGR-Vorstand zuständig. 

Geplant ist eine Übersicht, was der PGR in den letzten 4 Jahren unternommen hat.  

TOP 5: Jubiläum Raum der Hoffnung 

Das Jubiläum soll am 31.10. oder 01.11.2023 abends mit einem offiziellen Empfang eröffnet 
werden. Außerdem sind verschiedene Aktionen wie z. B. Taizé-Gesang oder im Dezember ein 
Workshop mit Jutta Schlier angedacht 

Für die Eröffnung hat sich eine Steuerungsgruppe mit Karin Stürznickel-Holst, Sandra Bonen-
kamp und Jörg Uhlenbrock gebildet. 

TOP 5: Verschiedenes  

Der neue Pfarrbrief für Kirchweih ist im Zeitplan. Ab dem 19.08.2023 kann er verteilt werden. 

Im neuen Pfarrbrief soll auch der Brief für das Kirchgeld mit gedruckt werden.  

Pfarrer Joseph wird am 21.07.2023 seinen Dienst in Heilig-Geist beenden. Wir sagen ein herz-

liches Dankeschön und freuen uns auf ein Wiedersehen im kommenden Jahr. Im August wird 

er sein 25-jähriges Dienstjubiläum begehen. 

Die kfd wird  am 21.7.2023 ihr 60-jähriges Jubiläum feiern. Wir gratulieren herzlich, bedanken 

uns für die vielfältigen Aktionen und Hilfen und wünschen Gottes Segen (und neue Mitglie-

der) für die nächsten Jahrzehnte.  

Es besteht der Wunsch, dass der Raum der Hoffnung wieder geöffnet wird. Geplant ist, den 

Raum mit Beginn des neuen Schuljahres wieder zu öffnen. 

Für den Seniorenbeirat der Stadt Vellmar wird ein/e Nachfolger/in für Christa Schulte van 

Werde gesucht. Für ihre Arbeit bedankt sich die Gemeinde bei Frau Schulte van Werde herz-

lich.  

Ein besonderer Dank erging an Frau Stürznickel-Holst für ihren spontanen Einsatz und Gestal-

tung einer Andacht am vergangenen Sonntag und Andreas Speer für sein Orgelspiel.  

Die nächste PGR-Sitzung wird am 08.September 2023 um 19:15 Uhr stattfinden.  

Als Abschluss der Sitzung beteten alle gemeinsam das Vater unser.  


